

# **ALERTĂ alimentară: Fructe din Turcia cu nivel ridicat de pesticide, descoperite de ANPC**

27 septembrie 2024 15:29



**Autoritatea Națională pentru protecția Consumatorilor (ANPC) a prelevat, în urma extinderii verificărilor desfășurate la nivel national, la marile lanțuri de retail, probe de fructe și legume din import, pentru a fi analizat la laborator nivelul de substanțe pe care acestea le pot conține și care pot fi dăunătoare consumatorilor.**

Astfel, până în acest moment, Laboratorul ICA a finalizat raportul de încercare nr. 11237701-parțial, pentru produsul denumit „nectarine cu pulpă galbenă”, importat din Turcia, prelevat de la operatorul economic SC Rewe Romania SRL, administratorul lanțului de magazine Penny.

Drept urmare, în data de 25 septembrie 2024, ora 17.00, a fost emis Formularul de notificare obligatorie privind retragerea/rechemarea produselor alimentare de origine nonanimală cu privire la produsul testat – „[nectarine cu pulpă galbenă](#)” -, motivul descris fiind „depășirea nivelului pesticide”, respectiv a substanței Imidacloprid. Acesta, conform documentului elaborat de laborator înregistra o valoare de 0,128 mg/kg produs, față de valoarea maximă admisă de 0,01 mg/kg produs.

Măsura luată de către operatorul economic, în conformitate cu informarea transmisă este de „retragere de la comercializare” a lotului „239080924090\_48-194/L3702”, distribuitor SC Deco Frucht SRL, din care eșantionul prelevat făcea parte.

Cantitatea aflată la comercializare, din acest produs, declarată de către operatorul economic, la momentul controlului, era de 24.55 kg.

” Este absolut inacceptabil ca produsele importate, precum aceste nectarine din Turcia, să fie comercializate în România având un nivel de pesticide atât de ridicat. Asemenea practici pot pune în pericol sănătatea oamenilor. ANPC va continua să ia măsuri drastice ori de câte ori descoperă astfel de nereguli.

Solicităm tuturor importatorilor și retailerilor să își revizuiască cu strictețe lanțurile de aprovizionare, pentru a evita expunerea consumatorilor la astfel de produse”, spune Sebastian Hotca, președinte interimar al ANPC.

Autoritatea a transmis formularul de notificare către ANSVSA, instituție competentă pentru a realiza o alertă referitoare la acest produs în SRAF – sistemul European de alertă pentru produse alimentare.

Vom reveni cu informații pe măsură ce se vor finaliza și celelalte analize.

---

# **(FOTO/VIDEO) Arme albe și electroșocuri, alături de boxuri, vândute la tarabe. Inspectorii ANPC au dat iama în operatorii economici de pe litoral**

27 septembrie 2024 15:29



**În ultimele zile, Comandamentul Litoral 2024 – structură special creată a Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) pentru a monitoriza activitatea comercială din zona de vacanță a Mării Negre, în sezonul**

***estival - , a desfășurat o serie de acțiuni de control în Satul de Vacanță Mamaia, unde au fost verificați 11 operatori economici, pe diferite segmente de activitate: prestări servicii de agrement, comercializare de bunuri nealimentare, jucării, articole de plajă, ochelari, textile.***

Pentru neregulile constatate, în timpul verificărilor, au fost aplicate următoarele sancțiuni:

- 12 amenzi contravenționale în cuantum de 53.000 lei
- 2 avertismente
- oprirea definitivă de la utilizare/comercializare a produselor neconforme.

"Recomand consumatorilor, mai ales părinților, să fie foarte atenți, atunci când achiziționează jucării, suveniruri și alte obiecte, dar și servicii diverse. Vacanța trebuie să fie un prilej de bucurie și să nu se transforme în adevărate drame sau tragedii, din cauza acestor lucruri care pot pune în pericol sănătatea sau chiar viața lor sau a copiilor lor", spune Sebastian Hotca, președinte interimar ANPC.

Dintre deficiențele constatate de comisari, menționăm:

În zona comercială:

- comercializarea unor jucării periculoase care puteau pune în pericol viața și sănătatea copiilor, notificate pe sistemul european de alertă pentru produse nealimentare, RAPEX

- lipsa marcajului de conformitate de pe etichetele jucăriilor,
- lipsa mențiunii pe etichete a denumirii importatorului/distribuitorului
- comercializarea unor produse textile cu deficiențe de informare, pe etichete, cu privire la compoziția fibroasă
- comercializarea unor produse cu potențial periculos prin înțepare (de tip briceag), prin afectarea vederii (de tip lasere), prin aplicare pe epidermă (de tip tatuaje).

În zona echipamentelor de agrement:

- folosirea unor echipamente cu scaune deteriorate, prin exfoliere și rupturi,
- lipsa ori folosirea unor centuri de siguranță deteriorate
- folosirea unor instalații electrice de semnalizare deteriorate.

Menționăm că [ANPC](#) a desfășurat acțiunile de control împreună cu reprezentanții ISCIR Constanța, în zona de competență a instituției, conform legii, și cu sprijinul Jandarmeriei Române prin structura teritorială Constanța.



Arme albe la tarabe



Arme albe la tarabe

[https://editiadesud.ro/wp-content/uploads/2024/08/WhatsApp-Video-2024-08-02-at-14.59.49\\_e9637969.mp4](https://editiadesud.ro/wp-content/uploads/2024/08/WhatsApp-Video-2024-08-02-at-14.59.49_e9637969.mp4)

[https://editiadesud.ro/wp-content/uploads/2024/08/WhatsApp-Video-2024-08-02-at-14.59.50\\_af8d1421.mp4](https://editiadesud.ro/wp-content/uploads/2024/08/WhatsApp-Video-2024-08-02-at-14.59.50_af8d1421.mp4)